

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 ГОД

7 ОКТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

122 (8517)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

Тришестерка

## РАЙОННЫЕ БУДНИ

### ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

**К** АК сообщил нам канцелянт Кежемского филиала Фонда социального страхования Т. Р. Казиев, во всех городах и селах края на период осенне-зимних каникул при школах будут организованы детские оздоровительные площадки. Эта инициатива исходит от Фонда соцстраха и предполагает оздоровить нуждающихся детей за 18 дней, организовав им полноценное питание.

При школах нашего района, в том числе и в Кодиинске, также планируется открыть на время каникул подобные оздоровительные площадки. Для этих целей Фонд выделяет финансирование из расчета 30 рублей на каждого ребенка в день. Сейчас уже началась подготовка к этой акции на уровне районной администрации с привлечением районного управления образования, профсоюзного комитета ОАО «Богунангстрой» и директоров школ района.

### НЕЗАКОННО — ЗНАЧИТ, ПРЕСТУПНО

**Т**А ДНЯХ завершился выезд группы по лицензионно-разрешительной работе ГОВД в населенных пунктах района. Результаты проверки огнестрельного и другого оружия у граждан превзошли все ожидания. За незаконное хранение ружья и винтовки возбуждено 27 уголовных дел, изъято у нарушителей более двадцати огнестрельных стволов, несколько единиц холодного оружия и боеприпасы.

### ПОБЕДИЛА «ЧУМА»

**В** ОТ УЖЕ 15 лет Кодиинская средняя школа №3 отмечает День учителя необычными и очень любимыми всеми учителями и учениками способом — непрерывным КВНом между командой учителей и старшеклассников.

1 октября на сцену актового зала вновь вышли две команды: «Чума» (учителя) и «Мой додырь» (11 класс). И началось... Зрелище было достойно показа по ЦТ.

С большим отрывом на сей раз победили учителя (в прошлом году они уступили ученикам).

«СП» поздравляет победителей и желает им новых достижений на поприще «веселых и находчивых».

Подготовили **Н. ЗОНОВА, Л. ВАСИЛЬЕВ.**

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Администрация Кежемского района поздравляет работников сельского хозяйства с профессиональным праздником — Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Есть профессии вечные, не подвластные времени. К ним относятся и ваша, уважаемые работники сельского хозяйства.

Какие бы ветры ни дули над планетой, какой бы век ни показал календарь, ваша работа незаменима, необходима всем нам.

Желаем вам, вашим семьям счастья, здоровья, радости и успехов.

**В. Е. ГОВОРСКИЙ,**  
глава района.

Уважаемые труженики сельского хозяйства!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Желаем теплоты души, терпения. Удачной вам в вашей нелегкой работе. Пусть мир и благополучие всегда будут в ваших домах.

Начальник отдела сельского хозяйства администрации района  
**М. Е. НЕЧАЕВ,**

председатель комитета по земельным ресурсам  
**К. К. ГАФНЕР,**  
директор М. Т. С.  
**И. А. ЗАБОРЦЕВ.**

### КОМАНДИРОВКА ПО ПИСЬМУ

## Быть ли поселку Приангарский?

Нечто подобное было два года назад, когда проходила реорганизация отдела ИУ УИН УВД и ликвидация его первого отделения, в которое входили исправительные колонии п. Народимский и Согра (см. статью в «СП» за 11 декабря 1997 года «Долгое это реорганизация»). Напомним, что тогда эти два поселка были закрыты, а п. Приангарский решила взять под опеку местная власть.

И вот вновь п. Приангарский взбудоражен: люди волнуются за свои судьбы, пишут письма в разные инстанции, в том числе и в районную газету, и вновь задают тот же вопрос: «Будет ли существовать поселок!» Выехав на место, я попытался разобраться в конфликте и выяснить причину обеспокоенности населения.

### В письме говорится

Обращение, поступившее в «СП», подписано тридцатью четырьмя жителями п. Приангарский, имеет подзаголовок «Крик души». Адресовано оно также председателю районного Совета по Северу парадонта России, губернатору края, главе районной администрации. Вот это письмо (приводится с незначительными сокращениями):

«В августе 1997 года учреждение УП-288/1 (п. Приангарский) было сокращено по приказу заместителя министра внутренних дел Мищенкова... с формулировкой: «в связи с истощением лесосырьевой базы». Неудоможенно не было предела. Особенно у руководства Кежемского лесхоза — А. А. Богданова дал официальную справку о том, что расчетная лесосажа вокруг п. Приангарский составляет 2,5 миллиона кубометров в год.

В целях создания дополнительных рабочих мест, для трудоустройства жителей п. Приангарский, совместно с администрацией района было создано муниципальное предприятие, в которое из УПП

УВД края в счет погашения задолженности предприятию администрации района было передано необходимое оборудование и автотракторная техника. При организации муниципального предприятия руководство администрации района была обещана всяческая помощь. Но все это оказалось только на словах. Проработав чуть больше года, предприятие задолжало по всем статьям (зарплата, налоги и т. д.). После обращения и заместителя главы администрации района В. А. Баранову по вопросу оказания помощи по приобретению ГСМ для «муниципального» предприятия, слышался ответ: «Продавайте лес, покупайте ГСМ».

18.01.99 г. распоряжением главы администрации района № 12-р муниципальное предприятие было ликвидировано в связи с организацией лесозаготовительного участка в п. Приангарский.

Однако 1.02.99 г. выходит новое распоряжение главы администрации... «О реорганизации Приангарского муниципального лесозаготовительного предприятия». Пункт 4 данного распоряжения гласит: «Отменить распоряжение от 18. 01. 99 г. № 12-р». «О ликвидации Приангарского муниципального лесозаготовительного предприятия».

С 4 апреля 1999 г. работники ПМУЛП были зачислены приказом в ПЛЗУ «Приангар-

ский лесозаготовительный участок» ПЖРЭО.

Основной задачей ЛЗУ п. Приангарский было увеличение объемов работ по коммунальному обслуживанию населения и расширение лесозаготовок для нужд населения и внутренних потребностей ПЖРЭО.

Задача хорошая, но с января 1999 года по настоящее время, 13 сентября 1999 г., начальнику ЛЗУ ПЖРЭО... смог выписать для ЛЗУ п. Приангарский только один лесобилет с объемом 1200 кубометров. Хотя годовой объем должен быть около 13000 кубометров.

В итоге ЛЗУ не работает и руководство ПЖРЭО приняло новое решение с 22.09.99г. ЛЗУ ликвидировать (реорганизовать) путем присоединения его к ЖКУ (жилищно-коммунальному участку с. Кежма) с передачей всей имеющейся техники, переданной из УП-288/1.

Однако данная техника передавалась с целью организации рабочих мест в п. Приангарский и обеспечения жизнедеятельности поселка. Но, видно, руководству района и ПЖРЭО наплевать на жителей поселка. Это было видно из последнего посещения комиссией по главе с зам. главы районной администрации... Я. Г. Кучеруком и и. о. генерального директора ПЖРЭО В. Д. Щербачевым. [Окончание на 2-й стр.]

## В КРАЕ

### ПЕЙТЕ МИНАЛОВСКУЮ

На международном конкурсе «Лучший продукт России», проходившем в Москве 21—25 сентября, акционерное общество «Минал» завоевало все первые призы.

Марка «Данилов» получила высшую оценку конкурсу — медаль «Гран-при», Серебряной медалью награжден напиток «Дед». Марка «Серебро Сибири» удостоена специального диплома конкурса. Итак, в год своего 95-летия минусинские производители заслужили признание не только сибириков, но и международного жюри.

### ВРЕМЕНЩИКАМ ПАТЕНТА НЕ ВИДАТЬ

Администрация Красноярск издала постановление об уклонении регистрационного учета граждан, не имеющих постоянного места жительства в краевом центре, в связи с обострившейся криминальной обстановкой и в целях обеспечения общественного порядка и безопасности для данной категории граждан — введены временные правила пребывания, регистрации и снятия с регистрационного учета. УВД Красноярск предписано провести перерегистрацию таких лиц для уточнения их фактического места и цели проживания, а также выявления среди них преступников и правонарушителей. Главные администрации районов обязаны прекратить выдачу свидетельств индивидуального предпринимателя и патентов на торговлю гражданам, временно пребывающим в Красноярск и зарегистрированными в установленном порядке. Для них должны быть закрыты двери гостиниц, общежитий и других объектов жилого фонда города.

### КУРС — НА «ЛЕЗУДУ»

«Новости ТВК» заняли второе место на завершившемся в Москве Всероссийском региональном конкурсе информационных программ.

В конкурсе под названием «Новости — время местное», подобного которому в России еще не было, приняло участие более 600 региональных телекомпаний. В состав профессионального жюри вошли такие известные тележурналисты, как Е. Киселев, В. Познер, А. Любимов. В номинации «лучший репортаж» первое место занял репортер «Новостей ТВК» Евгений Боровиков. Он стал финалистом конкурса «Лазурная звезда», который намечено провести в Сочи в ноябре нынешнего года.

По страницам краевых газет.

★ ПОЛИТКЛУБ «СП»

# И Конституцию надо менять

**Ч**ИТАЯ номер нашей районки, наткнулся на опрос под заголовком «Главное — сплоченность и бдительность». То, что дела нашей России плохи — это, конечно, не ново. Но наглость террористов нарастает с каждым днем. И невольно задумываешься: такая большая Россия и никакие меры с Чечней принять не может. Да и Чечня ли там воюет? Ведь ее кто-то снабжает оружием, — людьми, обмундированием и питанием? Вот теперь идет подготовка к выборам в Госдуму. А нужна ли нам Госдума, если она не в силах решить ни один вопрос? Если что-то и решат там в пользу народа, то президент такой закон не пропустит. И на этой точке. Ну и если какой указ президент вынесет, то его не только не выполнят, а, думаю, что половина и не про-

читает. Вот так и живем в стране беззакония, но зато при демократическом строе. Многие ораторы и политики говорят, что к старому возврата нет. Я вполне согласен, к плохому старому, конечно, возврата быть не должно. А все ли у нас было плохо? Россию ведь признавал весь мир. Для того, чтобы исправить ошибку, в первую очередь, по моему, нужно изменить Конституцию. Упорядочить структуру власти. Посмотрите, что делается: премьеров президент меняет как перчатки, ни с кем не согласовывая, а сам себя защищает законами до окончания срока и никто не может его заменить, он же и Госдуму может распустить.

Вот не так давно была по телевизору программа «Мы», опрашивали молодежь, как

она относится к выборам. Большинство не хочет голосовать. Но ведь им жить и строить новое общество. А почему не хотят идти на выборы — ответ простой: потому, что от их голоса ничего не изменится. Глаза и уши не закроешь. Страной правит криминал. А с ним кто начнет бороться, того сразу убьют. Так что, пока не покончим с криминалом, не стоит и говорить о демократии.

А сколько партий стало в России? Были, помню, религиозные секты разных толков, но такого количества, как у нас сейчас, партий не было. Характерно то, что каждая партия желает народу хорошей жизни, а придя к власти, про обещанное сразу забывает. Пока не будет одной-двух партий, порядка в стране не будет. Это как в басне Крылова про лебеда, рака и щуку, все тянут, но в разные стороны — толку никакого.

**Г. БЕЛОВ,**  
пенсионер.

п. Тагара

★ ТРЕБУЕТ ОТВЕТА

## Очень обидно

С 23 июля с. г. и по сегодняшний день у нас в подъезде не работает лифт. На верхних этажах живут много пожилых людей. Подниматься очень трудно, а ведь у нас еще есть житейские проблемы. Да и молодые семьи с маленькими детьми живут в подъезде. Необходимо как можно больше гулять на свежем воздухе, а как мамаше коляску стащить на руках?

Обращались в ЖЭУ, писали генеральному о директору

ЖКРЭО. Ответ один: нет денег, нет прохода для перемотки двигателя и т. д. и т. п. Перечислять всего нет желания. Уж очень обидно, а ведь плата за лифт берут регулярно. Мы, жители, слезно просим вас, помогите нам разобраться в этой ситуации.

**Н. Я. САМОРОДОВА,**  
**О. Н. КОСЛИНИКОВА,**  
**Г. П. ПШЕНИЧНИКОВ**  
и другие, всего 23 подлиси.

★ КОРОТКО

На Красноярской ГЭС завершена модернизация еще одного гидротурбинного агрегата. После успешных испытаний модернизированный агрегат был включен в сеть. Это третий по счету из 12 генераторов ГЭС, прошедших реконструкцию. Обновление его в

новые «кодежды» обошлось в 70 миллионов рублей, длится два года. Главное отличие нового генератора от своих собратьев заключается в том, что впервые в истории российской энергетики управление всеми режимами работы агрегата осуществляется на базе микропроцессорной техники ведущих западных фирм.

## Командировка по письму

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Суть их выступлений сводилась к следующему: денег нет, соларки нет, как будут жить поселка выживать — нас не интересует.

С 22 сентября 1999 года ЛЗУ перестает существовать и перестает существовать п. Приангарский с его жителями, а их еще более 120 человек. МВД передало поселок в марте 1998 года администрации района, а ей, видимо, выгодно, чтобы поселок исчез с лица земли — меньше забот и хлопот.

На коллективные письма жителей поселка в адрес губернатора края А. И. Лебеда не надежда тоже нет. Сценарий один: администрация А. И. Лебеда отправляет письмо в ГУИН, там, в лице Бердышанова, отправляют письмо главе Кежемского района, а глава отправляет его своему заму — Я. Г. Кучеруку, который отвечает: «Я ничего не решаю, денег нет, средств нет, пишите, хоть запишитесь».

Вот так решаются беды жителей поселка Приангарский.

## Передача или ликвидация?

В тот день в Приангарский приехала комиссия ЖКРЭО, чтобы ознакомиться с приказами. Один из 20 сентября с. г., называется «О передаче Приангарского ЛЗУ в структуру Кежемского ЖКУ» и предусматривает: передать ЛЗУ в состав филиала ЖКРЭО (Кежемское ЖКУ) с 22 сентября 1999 г.; соизначение штатов ЛЗУ; передачу по акту всех механизмов и оборудования, согласно договору аренды от 2 марта 1998 года между администрацией района и Приангарским муниципальным лесозаготовительным предприятием, на баланс Кежемского ЖКУ.

Второй приказ, также от 20 сентября, касается изменений в штатном расписании ЛЗУ: с

22 сентября «исключаются» должности начальника участка и технорука. Их обязанности возлагаются с 22 ноября на начальника ЛЗУ ЖКРЭО М. Г. Сырбу.

Когда начальника ЛЗУ ознакомил с первым приказом, В. Е. Жук не стал скрывать своего возмущения. Заявил, что это никакая не передача, а ликвидация участка. Не будет участка — не будет и поселка.

— Незадолго до этого, — говорит Василий Ефремович, — беседовал с генеральным директором ЖКРЭО В. П. Боболовым. И он, в присутствии начальника ЖКУ П. Ю. Брюханова, без обиняков заявил: поселок Приангарский существовать не будет. Все отсюда будет вывезено: пиломатериалы — в Кодинок, технику — в райцентр, часть в ЖКУ с. Кежмы. На вопрос, что будет с людьми, сказал, что их заберут к себе работать, но не всех, а только, как я понял, бригаду верхнего склада. А Петр Юрьевич добавил: «Зачем нам на два года работать? У нас своя база есть в Кежме, а Приангарский нам не нужен — своих работников хватает».

После этого разговора я собрал людей, довел до них суть «передачи». Они возмущались, написали письмо, подписали, отправили. Я — на их стороне.

Когда было муниципальное предприятие, — продолжил В. Е. Жук — переработали 18 тысяч кубометров, а за эти восемь месяцев — 1200. Помощи — никакой, так хоть бы не мешали. Уже три месяца только и слышу: «Нука снимаем...» Мне обидно, что я столько лет сижу попортил, на годы жизнь свою сожму, когда бился с начальником УИН УВД администрации Красноярского края В. Д. Шашениковым за то, что бы сохранить поселок, чтобы Приангарский жил и работал. И я не о себе лекусь, я работать не буду, пенсию получаю. И ни частного предприятия, ничего у меня нет. Но добьюсь того, чтобы в ЖКРЭО технику не передавали, потому что не муниципальная она. И так уже 11 единиц забрали, не заплатив ни копейки...

## «...Для трудоустройства жителей»

В. Е. Жук заявляет, что документы [договор на аренду, список техники, передаваемой в муниципальную собственность], оформленные в свое время администрацией района с ГУИНОМ, не имеют никакой силы, пусть бумажки. Десятки, ни Горьковский, ни Шашеников не могут решать вопросы о собственности, т. к. это прерогатива М. К. Васильева, комитета по госимуществу, министерства.

Необходимые документы отправлялись в столицу, но когда система ГУИН была передана в Министерство юстиции, дело не было доведено до конца. Поэтому, заявляет В. Е. Жук, и техника, и дизельные, и другое не находится в муниципальной собственности, а стоит на балансе у правопредшественника — УП-288/8 (г. Усть-Илимск). К тому же нарушено очень важное условие договора. Район обещал восьмью отделению зачет долгов, налогов на полтора миллиона рублей (новыми), но не сделал этого.

«А для чего вообще понадобилось передавать государственную собственность в муниципальную?»

Суть этой передачи отражена в ответе В. К. Шашеникова начальнику ГУИН МВД РФ генерал-майору Овчинникову, начальнику краевого управления Усу и жителю п. Приангарский:

«В целях создания дополнительных мест рабочих для трудоустройства жителей п. Приангарский, совместно с администрацией Кежемского района создано муниципальное предприятие. В счет погашения задолженности перед администрацией района передается необходимое оборудо-

вание и автотранспортная техника».

— Сделано это было для того, чтобы Приангарский жил и работал. А на нем сегодня хотят поставить крест, — говорит В. Е. Жук. — Я отдам Шашеникову технику обратно — на законных основаниях. Все, до последней единицы. И будут возвращены ваэски, кото-

рые руководство ЖКРЭО, даже не предупредив, забрало в Кодинок. И водозаку, и все, все заберут обратно. В лучшем случае организуют здесь участок, пополнив его рабочими из 29-й колонии, чтобы люди готовили лес, плавил, и чтоб жил поселок. Так оно и будет! Без какой-либо нормальности, есть жилье, штаб, котельная, РММ еще не разграблена...

## Собрание постановило

Утром следующего дня в Приангарском состоялось собрание. Проходило оно на улице, вернее, у входа в котлорку ЛЗУ.

После обнародования приказа руководства ЖКРЭО и выступления начальника участка нависла такая галст, что трудно было выкрикнуть, что хочешь сказать тот или иной оратор. Хотя общее настроение просматривалось четко: люди хотели потерять работу, не хотят, чтобы не стало поселка Приангарский.

По их мнению, «реорганизация» готовилась не сегодня, не вчера, а давно. Они это сразу почувствовали, когда летом из-за нерентабельности ликвидировали котельную и 12 благоустроенных квартир остались без тепла и воды. На вопрос, как люди должны зимовать, последовал совет: «Делайте печи из кирпича и живите как хотите». Хотя, по мнению жителей поселка, можно был договор с админист-

цией в домах сварить по котелку — и металл, и трубы, все есть на месте. Но опять «нашлась» загвоздка: «Нет денег оплатить труд сварщика».

Людей предложили переселиться в два двухэтажных жилых дома в Кежме, подключенных к котельной. Они отказались, потому что этим домам требуется капитальный ремонт,

## Быть ли

а у ЖКУ нет в наличии не то что доски, но и, образно говоря, гвоздя. Нет материалов даже на ремонт одной квартиры.

Жители поселка опасаются, что если участок перейдет в Кежму, то Приангарский вообще останется без дров. Будут разрабаны и с электростанцией, потому что вместо двух имеющихся в поселке мощных дизельных руководстве ЖКРЭО планирует установить один 100-ваттный. В то же время резервная ЛЭП, идущая из Кежмы, разрабана и с ней сняты провода. Восстанавливать ее объединение не намерено.

Судя по всему, впечатление на собравшихся произвели слова технорука, находящегося в отпуске с последующим увольнением, недавно открывшего частное предприятие, В. Г. Босака:

— Продукция у нас есть, — сказал он, обращая к председателю ЛЗУ, — Можете предпринять самостоятельно взаимодействие... Соларки купим. Техника эта не наша, она останется здесь. И люди будут работать здесь, никто нигде не будет двигаться. И никаких не будет вопросов. Надо — вывозить из края, из Москвы представительство, и ничего вы отсюда не возьмете. Не такие предприятия акционизируются. И ничего страшного. Так и здесь будет. Тем более, что вы к этой собственности не имеете никакого отношения. Откройте новое лесозаготовительное предприятие и будем работать... Я сегодня людей крякнуло, поддерживаю. Я законно жителей поселка, можно был договор с админист-

## НА АВГУСТОВСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ

## Тезисы доклада зав. РУНО Н.М. Журавлевой

(Продолжение.)

Начало в № 118 от 30.09.99 г.]  
**В** УСЛОВИЯХ перехода внешне сферы образования к дополнительному образованию особенно должна возрастать роль районных учреждений дополнительного образования.

Эта особая группа учреждений, задача которых — работать на разные сферы внешнего дополнительного образования района, на развитие ведущих функций внешних учреждений: культурно-образовательных, личностно-ориентированных, информационных, воспитывающих и поддерживающих.

Хотелось бы кратко охарактеризовать их деятельность. В районе имеется Открытая общеобразовательная школа (директор В. В. Владимирова), она работает по экспериментальной программе реального училища, утвержденной РГО, т. е. дает общеобразовательные знания и основы первичной профессии.

Эта школа стала открытым,

полупрофильным, равноуровневым учреждением общего образования и профессионального обучения с функцией социальной коррекции и поддержки учащихся разных возрастов. Для одних учащихся она обеспечивает полноценную по времени и качеству коррекцию дидактической и социальной запущенности; для других — норму обучения в традиционных рамках вечерней школы; для третьих — образование, максимально приближенное к условиям и требованиям дневной школы. И для всех — умножение возможностей социализации личности после школы и во время обучения в ней.

В нынешних экономических условиях проблема отчуждения тысяч подростков от школы, разочарование молодежи жизнью резко обостряется. Брошены учебю после школы в группы кризиса. Большинство из них физически ослабленные, не могут трудоустроиться. Многие лишены родительского попечения, воспитываются в неполных семьях. Немало и та-

ких, кто уже злоупотребляет алкоголем, наркотиками. Разумеется, Открытая школа не в состоянии решить все проблемы этой группы молодежи. Но она умело и гибко строит работу с ними, помогая на деле реализовать им их право как на общее среднее образование, так и на начальное профессиональное. Тем самым дает им дополнительный шанс найти свое место в обществе, применить свои способности на рынке труда, а значит, улучшить материальные, социальные и культурные условия своей жизни. 465 человек в этом году обучались в районной Открытой общеобразовательной школе, из них 239 — в г. Косино.

Используя разнообразные формы обучения: очное, заочное, очно-заочное, сессионное, ускоренное, систему экстерната, разноместное обучение — школа обеспечивает индвидуальную образовательную траекторию (старый добрый способ обучения).

Кежемский районный Центр творчества детей и молодежи — многопрофильное учреждение дополнительного образования. Направления работы: техническое творчество, спорт, спортивно-технические виды спорта, прикладное искусство, культура быта, эколого-биологическое, туристско-краеведческое.

На начало 1999 г. в центре творчества в 198 различных кружках, секциях, клубах занимался 2821 школьник, работало 86 педагогов дополнительного образования — люди самых разных профессий, увлеченные, знающие, неравнодушные.

Обучение в центре творчества до сих пор для детей бесплатное, однако в этом году мы были вынуждены ввести оплату за бензин и оформление в ГАИ (обязательные платежи) для моторкружка. На родительских собраниях настоятельно рекомендуем родителям приобретать в подарок детям не бесполезные игрушки,

а рабочий инструмент, спортивный инвентарь и т. д. Большую помощь в обеспечении учащихся оловяной, металлической, материалами малообеспеченных кружковцев оказывает отдел социальной защиты населения администрации Кежемского района (рук. Л. Б. Кужалева).

К сожалению, с каждым годом все труднее назвать имена спонсоров. Основной источник средств на приобретение оборудования, проведение мероприятий — реализация продукции, являющаяся сопутствующей учебному процессу (выпечка оловяной, раскраски, цветов), работа ученических бригад по озеленению города по договорам с предприятиями и администрацией города. На вырванные средства и во взаимозачету приобретают только самое необходимое для работы кружков.

В успешном существовании и деятельности центра творчества огромная заслуга его директора Е. И. Хоменко.

[Продолжение следует.]

рацией Кежмы и совместно с ней заготавливаю дрова, делую древесину...

В. Г. Босак предложил проголосовать за то, чтобы отделиться от ПЖРЭО и работать самостоятельно на базе имеющегося предприятия. Проголосовали. Практически единогласно.

А когда, в связи с этим, И. П. Шихин, зам генерального ди-

вместо 2500 кубометров заготовили 650, а вывели и того меньше — 234.

У меня зарплата идет под муниципальный заказ. Участок сам должен себя обрабатывать. Но этого нет.

Бесплатны и ссылки на отсутствие ГСМ. Ко мне поступают сигналы от самих работников ЛЗУ, которые пишут: идет воровство. Техника рабо-

дится с целью улучшения контроля и работы. Когда я его принимал, то не мог погоды добиться законченного баланса. А когда его получили, разобрались, то оказалось: имеет два миллиона рублей убытков (новыми).

Своей техники у нас нет, эксплуатируем муниципальную. И у меня есть визит от администрации о принятии на

— Вопрос о собственности решается в Москве, как утверждает В. Е. Жук, а в Красноярске, — сказал Александр Максимович. — В ближайшие дни документы (новое соглашение) о передаче в муниципальную собственность бывшей колонии-поселения УП-288/1 п. Приангарский, в связи с его ликвидацией, будут вынесены в крайовой комитет по договорности с его работниками уже есть.

Оформить документы до конца надлежащим образом раньше мы не смогли из-за позиции руководства УП-288, которое за государственные долги вышло против нас, Приангарских (налоги). Я с самого начала был против, поскольку это неправильно. Есть на сей счет Указ президента РФ № 114 РП, постановление правительства № 235, постановление Верховного Совета РСФСР № 3020, где четко обозначено и расписано. Но все же договор был заключен. А позднее наш крайовой комитет ответил, что документ не имеет юридической силы.

Только через два года работники бывшей колонии К-100 поняли, что совершили ошибку. Недавно здесь у нас работали люди из УП-288/8, из Усть-Илимска. Они этот факт признали, и сейчас мы устаревшие документы обновили. У устьилимцев уже нет претензий к технике, которой прежде хотели закрыть налоги.

Вопрос решается в комплексе, т. е. речь идет не только о технике, но и об оборудовании, зданиях. Часть домов будет списываться, часть — приниматься. Я сам побуду в Приангарский и буду смотреть, что к чему.

Честно говоря, мне неприятно, почему Василий Ефремович так печется о технике. Но при этом не говорит, сколько единиц при нем утилизи, разграбили, починили с его ведением угнали государственную казку в акенскую исправительную колонию, и так далее. Сегодня участок ЛЗУ подчиняется генеральному директору ПЖРЭО В. П. Боблову, и поэтому начальник лесосушечки обязан выполнять его распоряжения, а не разглаголовать. В. Е. Жук делал всю технику директору ЖДУ П. Ю. Брюханову. Могут показать акты, где он расписался. Посто-

му разговор о том, чья собственность в п. Приангарский, пора прекратить.

## Не ждать манны небесной

Заключительный разговор у меня состоялся с зам. главы районной администрации Я. Г. Кучеруком.

— Когда мы были в п. Приангарский с комиссией, — сказал он, — то проверили, сколько наработал за три лесосучастка. Оказалось — три КАМА Задров! О чем тут можно говорить? С содержанием какой котельной?

Была задумка перевести отопление школы электротоплом, а в домах электрические котельки ставить никто не обещал. Слишком много оказалось знаатоков-специалистов по этому вопросу... Заявили: давайте дрова. Я считаю, что это вообще наглость, потому что привыкли на труде зевков выежать, задрема не получают. Я им в глаза сказал: кончайте, прекращайте проявлять иждивенческие настроения. В лесу живете, а у домов дров нет. Сами себя даже не обеспечили, разве это не минус асем!

Выживать надо сообща, а не сидеть сложа руки. Я так людям и сказал. А они только пишут и пишут жалобы — как-то с этого толку? Дров ведь от этого у котельной не прибавится.

Собираются вновь в Приангарском колонию создавать, осужденных возбудят. А сами работать когда будут?

Будут дела — не будет и вопроса о том, быть или не быть поселку Приангарский.

ОТ АВТОРА.

Точку ставить в этом деле еще рано. Производственно-экономический отдел редакции намерен проследить, чем закончится эта непостоящая история, и рассказать об этом читателям газеты.

В. ЗЫКОВ.

## поселку Приангарский?

ректора ПЖРЭО, предложил написать заявления на увольнение тем, кто не хочет работать в ПЖРЭО, некоторые растерялись: как так?

Исидор Петрович еще раз пояснил, что участок никто не сокращает, его решено только переопределить наярную ЖЗУ. Но раз народ не хочет...

## Взгляд с другой стороны

Прокомментировал а ть ситуацию а попросил генерального директора ПЖРЭО В. П. Боблова.

— Цели ликвидировать Приангарский у меня нет, — сказал он, — так как к поселку я не имею никакого отношения. У меня сегодня там есть лесосучасток, первоочередная задача которого — готовить дрова для котельной. У нас он начал работать с апреля, и за это время заготовка дров практически не велась. Организация труда была на нуле, хотя условия для нормальной работы были. Сегодня участок приносит лишь убытки. Все ссылки руководства на отсутствие лесфонда, ГСМ и т. д. — несостоятельны. Например, деланку, на которую был выписан лесобилет, можно было вырубить за месяц, а с ней все лето провозились, да еще и недорубили, за что полагаются нам штрафные санкции со стороны лесхоза.

В итоге нужно было заготовить 1500 кубометров, но стрелявали ничего; в августе

тавт иналево. Есть акт от 6.09.99 г. о том, что техника, не оформленная и не выписанная, как положено, по закону, работала в выходные дни на частном предприятии В. Г. Босака. Были задействованы и бульдозер и ТМ-4, и погрузчик, и лесовозы. Тут куда уходит горючее. А если люди в выходные дни не отдохнут, то какая у них будет производительность труда в рабочие дни?

Постороню: главная наша задача — заготовка дров. У меня нет необходимости готовить деловую древесину. И держать в Приангарском две пиломары нет смысла, тем более, что они себя не окульт, для них нет сырья. Это локальное время. Поэтому однозначно — пиломар в поселке не будет. Есть и другая причина: отсутствие здесь стабильной подачи электроэнергии. Электростанция не будет работать, потому что из-за нехватки ГСМ. Большие дизели отключили.

Все это не говорит о том, что пиломаршников немедленно сократили. Посмотрим, возможно, и им найдется работа на других производственных объектах.

Люди, работающие на технике, останутся на своих местах, на заготовке-трелевке, разделке — тоже. При этом хочу сделать уточнение: пьянчик и нарушителей трудовой дисциплины жалеть не будем, и они вполне могут угодить под увольнение за свои неблагоприятные дела.

Ну и еще по приказу, как известно, сокращаются должности незначелки участка и технорука. Конторы ЛЗУ в Приангарском не будут. Передача участка произво-

дана существующей в ЛЗУ техники. Юридически она моя. А законо им незаконно ее передали — это уже вопрос не ко мне, а к администрации.

Еще до меня администрация района передавала другим организациям — в дозуюку — в сельсовет, кировец — в дорожный участок. Мы лишь вывели автобус, УАЗик разграбленный. Он в таком состоянии, что раньше бы за это кто-то посадил или расстрелял — в дозуюку.

Решили жители поселка акционировать? Если закон это позволяет и у них есть на что выкупить основные средства производства — мешать не будем.

Возможно, люди поселка во многом справедливо возмущаются, но поймите и меня: предприятие не может работать в убыток только для того, чтобы люди остались там жить. Кто возмущается убытками? Из 30 единиц Приангарского до сих пор не платят за тепло и электроэнергию. Не потому, что не хотят — не могут. Но ведь я — не спонсор.

Ну, а если технику и оборудование в Приангарском начнут разворовывать, прятать по лесам, то я вынужден буду обратиться за помощью в соответствующие органы.

## Вопрос о собственности

Прошу прояснить ситуацию председателю комитета по управлению муниципальными имуществом А. М. Ращенко.



Дорогую, любимую нашу маму, бабушку Анну Феоктистовну **УСОЛЬЦЕВУ** поздравляем с юбилеем! За ласку, доброту, заботу Хотим тебя благодарить. Собрать бы все цветы на свете, Тебе, родная, подарить И пожелать здоровья, счастья, Побольше радости, добра, Чтоб в жизни не было ненастья И чтоб не старили года. Твои дочери, зятья, внуки.

Здоровья, долгих лет и много-много счастья. Брат Петр с семьей. г. Красноярск.

Поздравляем нашу уважаемую святую Анну Феоктистовну **УСОЛЬЦЕВУ** с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, Долгих лет и много сил. Чтоб сердце жить не уставало И все в душе твоей цвело. Сватовья Черных.

Поздравляем с юбилеем нашу уважаемую Анну Феоктистовну **УСОЛЬЦЕВУ!** Пусть годы не уносят красоту,

Когда носится ниточка седая. Все сохрани: душевность, доброту — И оставайся вечно молодой. Семья Карнаевых, Черных.

Коллеги сердечно поздравляю с 50-летием Раису **Васильевну ЧЕБАНОВУ!** Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подинней И много радости на ней!

Поздравляем Ивана Михайловича **БРЮХАНОВА** с 80-летием!

Здоровья, бодрости, добра. Желаем все тебе сполна. Пусть в жизни будет все прекрасно, В семье покой, любовь и счастье. Совет ветеранов.

Екатерину Васильевну **БАЖЕНОВУ** поздравляю с Днем рождения!

Пусть глаза твои радостью светятся, Пусть улыбка не сходит с лица. Пусть беда никогда не встретится, А счастье пусть будет всегда! С уважением, Т. Турникова.

11 октября у моей любимой сестры **Анны Феоктистовны УСОЛЬЦЕВОЙ** будет юбилей. Поздравляю ее с этой замечательной датой. Все, что в мире зовется красивым, Мы решили тебе подарить. Чтоб всегда удивительно мной в мирской суете тебе слыть! Чтобы горе тебе не касалось, Обходило всегда стороной, А фортуна всегда улыбалась! Путешествия полярной звездой! Пусть сердце бьется в такт часам, Незагорающей стороной обходят, И пусть к тебе на парусах Вторая молодость приходит. Прекрасный возраст — 50. Прожить его не так-то просто. В кругу семьи, среди друзей Желаем встретить девятость! Сестра Зоя с семьей, Г. Козинск.

Дорогую сестру **Азину Феоктистовну УСОЛЬЦЕВУ** поздравляю с юбилеем! Сегодня и всегда тебе желаю счастья, Храни тебя судьба от злого языка, От злого недуга, От умного врага, От мелочного друга. И дай тебе Господь, коль это в его власти,

**Полиграфический участок газеты «СП» изготовил и реализует новые формы отчетности:**  
 ○ расчет льгот по налогу на прибыль,  
 ○ расшифровка строк формы № 2 «Учет о прибылях и убытках»  
 ○ льготы по налогу на прибыль в части прибыли, не подлежащей обложению,  
 ○ расшифровка стоимости имущества, исключаемого из налогооблагаемой базы,  
 ○ расчет единого налога на вмененный доход, подлежащего к уплате,  
 ○ справка о доходах физического лица,  
 ○ налоговая карточка по учету доходов и подоходного налога.  
 Вы также **МОЖЕТЕ ЗАКАЗАТЬ** различную бланочную продукцию и **ПРИБОРЕСТИ** телефонные справочники (по цене 10 и 20 рублей) и журналы.  
 Обращаться с 8 до 12 и с 13 до 16 часов.  
 Справки по телефону 4-28-98.

**ПРОДАЕТСЯ** компьютер «Неубитка» с принтером и доп.оптикой с монитором. Обращаться по тел. 4-40-47.

**ПРОДАМ:** трехкомнатную квартиру на втором этаже на самстрой, гараж на санях, участок в кооперативе «Пригородный». Обращаться по тел. 4-22-29 с 18 до 21 часа по адресу: ул. Гидростроителей, д. 6, кв. 7.

**ПРОДАЮТСЯ:** дача в «Октябрь» (имеются: двухэтажный домик, баня, две теплицы под стеклом, два парника, водопровод, насаждения, земля удобренная), трехэтажный гараж в г/к «Кедр». Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 145 после 18 часов.

**ПРОДАЕТСЯ** дача в кооперативе «Луч» (в доме выполнены отделочные работы, имеется много пиломатериала, подведен свет, участок 6 соток, земля очень хорошая, подведена вода, имеются две большие емкости, в огороде насаждения малины, красной, черной смородины). Телефон 4-35-73. 1585

**КУПЛЮ** одно- или двухкомнатную квартиру. Первый и последний этажи не предлагать. Тел. 4-20-72. 1584

**КУПЛЮ** двухкомнатную квартиру или **СНИМУ** в АРЕНДУ с последующим выкупом. Звонить: 4-46-96.

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району **СОБЩАЕТ**. Приказом Министрства Российской Федерации по налогам и сборам от 03.08.99 г. за № АП-3/03/255 вводятся изменения и дополнения № 10 к инструкции Государственной налоговой службы РФ от 15 мая 1995 г. «О порядке исчисления и уплаты налогов, поступающих в дорожные фонды». Также этим дополнением вводятся в действие новой формы бланки деклараций (расчетов). За подробной информацией по данному вопросу обращаться в Государственную налоговую инспекцию по Кежемскому району [тел. 4-27-79].

**ПОПРАВКА**  
 Авторам заметки «Помогает увидеть скрытую красоту математики» [СП] за 5 октября является **Инна Михайловна ЖУРАВЛЕВА**, выпускница 1985 года и учитель КШ № 3. Редакция.

**ПЕЙ И ЖИВИ ДОЛГО!**

**ТРАВА «ПОЛ-ПАЛА»** — заболевания почек, печени, нарушение обмена веществ.  
**«МЕДНЫЙ ВСАДНИК»** — показания: аденома предстательной железы, простатит (острый и хронический).  
**МУЖИКИ** — применяется при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, болезнях почек, колитов, гастритов, сахарного диабета, органов дыхания, бронхиальной астмы, легочного кровотечения, ОРЗ.  
**ЖЕНЬШЕНЬ** — корень жизни (про-во КНДР) — при склерозе, остеондрозе, нормализует давление, предупреждает рак, хронические заболевания, нарушения климатического периода и женщины, полужидкие и мужички.  
**НОСЕПЕН (Носелен)** — показания: анемия, лейкоз, остеодистрофия, остеондроз, артрозы крупных и мелких суставов, кардиопатия с нарушением сердечного ритма, ишемическая болезнь сердца, состояние после инфаркта миокарда, бронхиальная астма, эндемический зоб и различные нарушения деятельности щитовидной железы.  
**«ЛЕТАЮЩАЯ ЛАСТОЧКА»** — лечебные свойства: очищает печень, желчный пузырь, улучшает отток желчи, очищает желудок, кишечника, обладает ферментативным действием, устраняет извращение пищи, очищает почки, суставы.  
**«АЦИДУМ-С» ПОД УГОМ 40 ГРАДУСОВ**, Государственный патент России выдан препарату Ацидум-С. Ацидум-С снимает физическую тягу организма к алкоголю. Несколько капель, добавленных в питье (можно без ведома больного), за 1—3 месяца приводят к излечению самых безнадежных.  
**БАЛЬЗАМ «СПАСАТЕЛЬ»**. Применение: ушибы, ожоги, вывихи, порезы, долго не заживающие язвы.  
**ЧАЙ «ЧЕРНЫЙ ДРАКОН»** — помогает разрушать и выводит патологические клетки (онкологические заболевания), снимает отечность, укрепляет зубы и десны, очищает кишечник, лечит тромбоз, способствует рассасыванию полипов кишечника, фибром матки.  
**Чайбод** — уникальность его в том, что за счет снижения воспалительных процессов полностью восстанавливается функция печени, предстательной железы, слизистой желудка и кишечника.  
**АНТИАЛКОГОЛЬНЫЕ РАСТВОРИМЫЕ ГРАНУЛЫ «ФОЛИУМ»** — снимает патологическую тягу к алкоголю.  
**«ИОФ-ВЕНУМ»** — применяется при варикозном расширении вен.  
**«МАГНИТНЫЙ БРАСЛЕТ»** — нормализует давление.  
**«СОЛБВЕЙ»** — показания: отложение солей, обменный полиартрит, остеондроз, подагра.  
 Продажа препаратов 14—15 октября с 9 до 15 часов на втором этаже взрослой поликлиники. (Лицензия ЦЛДФ № 001 г. Москва). 936

Редакция «Советское Приангарье» **КУПИТ ЧИСТЫЕ БОЧКИ ПОД ВОДУ**. Обращаться по тел. 4-41-31. 1587

**СНИМУ** однокомнатную квартиру. Первый и девятый этажи не предлагать. Телефон 4-43-04. 1593

**ОБМЕНИВАЕТСЯ** двухкомнатная непризвизированная квартира на трех-, четырехкомнатную с доплатой. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 110. 1574

**МП «Городская санитарная служба» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** разнорабочих с временно-премиальной оплатой труда. А также **ПРЕДЛАГАЕТ:**  
 ○ изготовление отрядов, памятников из мраморной крошки,  
 ○ установку памятников, ограды,  
 ○ продажу венков, лент и т. д.  
 Обращаться: комната, МП

**ТВ-6**  
**СУББОТА, 9 октября**

12.05, 22.30, 3.50 Дорожный патруль.  
 12.20 Мультифильм.  
 12.30 «Гаттар сказок».  
 14.25 «Как стать звездой?»  
 14.55 ДИСК-канал.  
 15.30 КАНОН.  
 16.00 Шесть новостей недели.  
 16.30 «Стар Старт».  
 17.30 «Равноденствие». Х. ф.  
 19.30 «Спартак» — чемпион!  
 20.55 Без вопросов...  
 21.25 Катастрофы недели.  
 22.50 «БИС».  
 23.20 Вы — очевидец.  
 23.55 «Обозреватели».  
 0.55 «Скольжение». Х. ф.  
 2.40 М. Шурфинский.  
 3.45 ТSN-Спорт.  
 4.00 «Безналомная попутчица». Худ. фильм.

4.15 «Мисс Русское Радио».  
 5.15 ПЛЭЙБОЙ.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 октября**  
 12.05, 17.00, 22.30 Дорожный патруль.  
 12.20 Мультифильм.  
 12.30 «Гаттар сказок».  
 14.25 «Как стать звездой?»  
 14.55 ДИСК-канал.  
 15.30 КАНОН.  
 16.00 Шесть новостей недели.  
 16.30 «Стар Старт».  
 17.30 «Равноденствие». Х. ф.  
 19.30 «Спартак» — чемпион!  
 20.55 Без вопросов...  
 21.25 Катастрофы недели.  
 22.50 «БИС».  
 23.20 Вы — очевидец.  
 23.55 «Обозреватели».  
 0.55 «Скольжение». Х. ф.  
 2.40 М. Шурфинский.  
 3.45 ТSN-Спорт.  
 4.00 «Безналомная попутчица». Худ. фильм.

10.10.99 г. в 10 часов на территории г/к «Монолит» **СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ**. Всем владельцам недействующих гаражей в кооп. «Монолит», «Джароника», «Сталь» срочно зарегистрировать их. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 6, кв. 24 (вторник, четверг) с 18 до 20 часов до 15 ноября 1999 года. 1572

**„СП“**

**Н. В. ЗОНОВА** — главный редактор

**НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:**  
**Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ** — ответственный секретарь

**Л. В. ВАСИЛЬЕВ** — зав. общественно-политическим отделом

**В. Г. ЗЫКОВ** — зав. производственно-экономическим отделом

**УЧРЕДИТЕЛИ:** ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ТЕХНИКИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

**ТЕЛЕФОНЫ:**

гл. редактор, приемная 4-41-31  
 отв. секретарь, корректор 4-46-48  
 отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21  
 производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-53  
 полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Кедровый Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

**Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.**

Литотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. И. ЛЕВДО.

Метрантаж — В. И. БЫКОВА.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Печать высокая. Тираж 4200. Заказ № 122.

ГСС: тел. 4-54-68 с 8.00 до 17.00. 1576

**СВЯЖУ, ПЕРЕВЯЖУ** на заказ разные вещи, а также свяжу ажурные кофточки, салфетки. Тел. 4-73-51. 1577

14.09.99 г. в районе 360 дома **НАЙДЕНА СМЕННАЯ ОБУВЬ**. Информация по тел. 4-49-11. 1386

Выражаем глубокое соболезнование Рашитовой Раисе Мансуровне в связи со смертью мужа. Коллектив Кежемского РУПС.

Администрация Кежемского района, коллектив финансового отдела и профсоюзный комитет выражают соболезнование МУЛЖКОВОЙ Тамаре Яковлевне в связи со смертью ее отца.